

# **КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ «ДЕТСКИЙ САД – НАЧАЛО УСПЕХА»**

*Уважаемые родители!*

*Каждый из вас мечтает о том, чтобы ваши дети добились в жизни  
значительных успехов, сделали блестящую карьеру на поприще науки или в  
бизнесе, чтобы они состоялись как личности и  
чувствовали себя свободно и уверенно.*

*Как же может помочь детский сад деткам достичь таких успехов.*

На данный момент времени никто не может с точностью спрогнозировать, какие именно профессии будут востребованы в будущем, но то, какими качествами должен обладать успешный сотрудник, специалисты назвали уже сейчас.

Такие умения, как: решать сложные задачи, критически мыслить, применять творческий подход, работать в команде и управлять людьми, распознавать свои и чужие эмоции, анализировать и принимать решения, вести переговоры и работать в режиме многозадачности, помогут человеку добиваться успеха и гармонично развиваться.

На основе этих знаний была создана модель 4К – концепция, согласно которой у ребёнка с раннего детства нужно развивать четыре базовых навыка: коммуникацию, кооперацию, креативность, критическое мышление. Сейчас на ней основываются образовательные программы, которые внедряют в школы и детские сады.

## **Коммуникация**

В настоящее время общение все больше и больше переходит в общение на расстоянии телефона. Эффективная коммуникация становится крайне важной сферой развития детей дошкольного возраста, которая развивается через общение и игру. Показатели успешной коммуникации в 6–7 лет — ребенок добавляет в разговор свой личный опыт, сопровождает пересказ рисунками, задает вопросы о конкретных деталях, умеет вычлнить главное, может вводить свои собственные правила в игру и способен их изменять.



## Командная работа

Работа в команде тесно связана с коммуникацией. Её цель — научить детей определять общую задачу и способы ее достижения, распределять роли и оценивать результат.

Тенденция современного подхода в системе дошкольного образования — сводить детей в группы для совместного выполнения задач. Полезно, когда дети не соревнуются, а учатся помогать друг другу и приносить что-то свое в общее решение: обмен опытом, мнениями и знаниями очень важен.

Организация работы детей в группах, отказ от модели, когда они только слушают и запоминают, взамен многочисленным практическим заданиям, приносит большие положительные результаты.



## Критическое мышление

Такой тип мышления не направлен буквально на критику. Критическое мышление — это умение оценивать много разных вариантов и выбирать из них лучший, умение искать и находить различные способы решения задач, а не только те, что «навязаны».

Необходимо обращаться к детям напрямую, бросать им вызов, побуждать задавать вопросы. Если ребенок задает вопрос, не нужно сразу на него отвечать. Лучше вызвать ребенка на диалог и спросить его о том, как бы он сам ответил на свой вопрос.

Важным аспектом является также развитие эмоционального интеллекта, обучение детей распознаванию свои и чужие эмоции, называть их и контролировать.



## Креативность

Креативный человек может оценивать ситуацию с разных сторон, искать нестандартные решения. Он способен чувствовать себя уверенно при любых изменениях обстоятельств. Такие люди не боятся трудностей, потому что находят интерес в их преодолении. Поэтому важно создавать творческую атмосферу для развития креативности.

При этом необходимо помнить, что все эти навыки успешно развиваются только в эмоционально благополучной, доверительной среде.



### **Уважаемые родители!**

**Мы с вами делаем общее дело – растим наших детей.  
И цель у нас одна - сделать всё возможное для их успеха.  
Так давайте же сотрудничать!**

*педагог-психолог Чаматова С.П.  
высшая квалификационная категория*